«Итоги работы школы за 2010/2011 учебный год»
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ДЮСШа СДЮШОР "СТАРТ" "ЮНОСТЬ" "Перспектива" ДМШ


(Директор МОУ СОШ №169 Шатовой Р.И.)

I. Общая характеристика ОУ.

Основная задача в прошедшем учебном году была направлена на реализацию государственной политики в области образования, на создание условий для более полного развития способностей учащихся через учебную и внеучебную деятельность, сохранение качественных показателей обученности, подготовку к переходу на ФГОСы, введение 3-го урока физической культуры, апробацию нового учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».


Образовательная деятельность осуществляется по программам начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования. Важнейшим документом является школьный учебный план, который формируется на основе Базисного учебного плана, состоящего из предметов федерального, регионального, школьного компонентов. Все учебные предметы  обеспечены государственными программами, на основании которых учитель составляет рабочие программы. Основной формой реализации учебного плана является классно-урочная система, хотя в Уставе школы прописаны и другие (экстернат), обучение на дому, индивидуальное обучение.

На конец учебного года в школе обучалось 594 учащихся в 23 классах.

За последние годы наметилась тенденция роста качественной успеваемости, при общей полной  в течение многих лет, качество обученности увеличилось в школе I ступени на 7,5%, во II ступени –на 1,2%, спад произошел в школе I ступени на 3,5% (было 60%- стало 56,5%). Общее снижение в начальной школе произошло за счет 2-х классов (2б,3а);  48,4% учащихся школы учатся без «3», из них 39 человек – отличников.

Особая ответственность педагогического коллектива за качественный выпуск: в этом году выпускников полной средней школы не было, основную школу закончили все 76 учащихся. Экзамены по системе ГИА (новая форма) по обязательным предметам (русский язык, математика) сдавали 97,4%, до 6 предметов были по выбору, самый большой выбор (38%) был по обществознанию. Все экзамены сданы успешно, улучшены все показатели.

Большая часть выпускников 9-х классов (67%) продолжают получать образование в 10 классе нашей школы, 25% - учатся в колледжах и техникумах, 6,5% -в ПТУ.


Большая  работа проводится по соорганизации урочной и внеурочной деятельности, как эффективного условия развития личности ребенка. Город имеет высокое качество условий дополнительного образования и высокую результативность. Наиболее востребованными нашими учащимися являются физкультурно-спортивная, художественно-эстетическая, социально-педагогическая направленности. В учреждениях дополнительного образования было занято 341ученик нашей школы (59,4%).

В течение учебного года  было проведено 20 городских спортивных соревнований, в которых мы 15 раз были победителями, самые высокие спортивные достижения в легкоатлетической эстафете;  наша команда достойно защищала честь города на региональных соревнованиях (заняла 2 место в г. Железногорске и 5 место в крае).


Кроме того в школе работало 8 объединений дополнительного образования, в которых было занято 55,2% от общего количества учащихся школы. 105 человек – в спортивных секциях. В школе уделяется большое внимание внеурочной занятости учащихся как одному из условий развития способностей ребенка, его социализации. Наиболее успешно решают эту задачу учителя начальных классов (общая занятость 98%). Но, к сожалению, резко снижается интерес у подростков, не проявляют должного внимания и родители.
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В связи с реализацией президентской инициативы «Наша новая школа» заметно больше внимания педагогический коллектив уделяет развитию способностей детей и в первую очередь интеллектуальных. На это направлена школьная программа «Развитие интеллектуально-творческого потенциала учащихся через организацию проектной деятельности», которая работает третий год для всех учащихся. Начиная с первого класса, через разного уровня конкурсы (а их прошло 27 в прошлом году, приняло участие 375 учащихся – это более половины от общего состава), призовые места заняли 120 уч-ся (32% от всех учащихся). Наиболее массовой была школьная олимпиада по всем предметам. В городских олимпиадах заняли 13 призовых мест (этот результат лучше прошлого года). Научно-практической конференции «Содружество» школа получила пять победных мест (третий результат по городу). Именную стипендию мэра города получили 3 человека (на 1 больше чем в прошлом году). Учащийся 7 «А» класса Шеффер Александр был поощрен туристической поездкой в город Казань. Успех детей зависит от таланта и способностей учителя, но непременным условием успешности ребенка является мотивированная поддержка родителей.

II. Здоровье детей.


Здоровье и безопасность являются необходимым условием для успешной самореализации потенциальных возможностей ребенка. В школе реализуются здоровьесберегающие, физкультурно-оздоровительные, медико-профилактические технологии, особую значимость имеет благоприятный психологический климат школьной среды, чему уделяется немалое внимание.


Основанием для формирования здоровьесберегающей среды являются показатели здоровья по медицинским показателям.
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Эффективность учебных достижений снижают пропуски уроков по болезни, так в прошедшем учебном году учащимися 5-9 классов было пропущено по болезни 444 урока (т.е. 74 учебных дня = 3-й четверти). Это много. Снижает эффективность достижений в развитии – ограничения занятий уроками физической культуры:  7 человек- специальная группа;   43 чел. - подготовительная группа.

Горячее питание –один из основных условий здоровья подрастающего поколения. Традиционно горячим питанием охвачено 100% учащихся   школы I ступени (дотация из местного бюджета 21руб.70 и доплата родителей – 23руб.30).
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Ежегодно обновляется соответствующий план по обеспечению безопасности учащихся и сотрудников школы, проводятся тактико-специальные тренировки по теме: «Угроза террористического акта», регулярно проводятся проверки соответствующих контролирующих  органов.
Обеспечение безопасности образовательного процесса осуществляется по договорам:

· установки пожарной сигнализации и системы видеонаблюдения (8шт.) (ЧП Докалина В.Д);

· осуществление охранной деятельности (физической и тревожной кнопки) (Агентство безопасности «Центурион»).

Особое внимание уделяется оздоровлению детей в летние каникулы. Это в течение двух лет стало обязанностью школы, что записано в Уставе. На базе школы оздоровление и занятость организуем через лагеря с дневным пребыванием детей:

· площадка для детей начальной школы;
· профильные отряды:  «ЮНДА» - 20 человек; «Искусство быть здоровым» -15 человек; 

в загородных лагерях; увеличилось количество детей в трудовом лагере «Рабочий» (с 36- 54 человек).


При организации летнего отдыха мы в первую очередь вовлекаем детей особой категории: из малообеспеченных, с ограниченными  возможностями здоровья, детей-сирот или находящихся под опекой или из многодетных семей. Таких детей -57 – 61% были организованы внутри школы.


 В своей работе мы не можем не учитывать социальную демографию. В начале каждого учебного года мы составляем социальный паспорт школы, который дает некоторую информацию о семье. Вот некоторые сведения: снизился жизненный уровень на 8%,  число одиноких матерей выросло в 2,5 раза, всего неполных семей 164 (это каждый третий). Растет количество семей ведущих отчужденный образ жизни от своих детей.

III. Педагогические кадры.

В школе большое внимание уделяется становлению грамотной профессиональной позиции учителя, способного решать все задачи современной школы. Это особенно актуально, так как происходит естественное обновление педагогического коллектива. Приходят новые люди: за два последних года пришло 6 человек из них 3 молодых специалиста. Общая проблема – старение педагогических кадров, сохраняется и в нашей школе (каждый четвертый учитель пенсионер).

IV. Материально-техническое обеспечение.
Это - одно из главных условий сопровождения учебно-воспитательного процесса, ежегодно происходит его пополнение. Самые большие вложения были сделаны по краевой программе ОБЖ на технологическое оборудование пищеблока – сумма 846,7 тыс. рублей: из краевого бюджета – 590,6 тыс. руб.; из местного бюджета – 256,1 тыс. руб. (посудомоечная машина, мармиты,  холодильники -2 шт., водонагреватели, холодильные прилавки, электросковорода).
Спортивное оборудование: на сумму 284,241 тыс. руб. – из них: краевой бюджет- 164,241 руб., благотворительный фонд ЭХЗ – 120 тыс. руб. (25 пар лыж, 35 мячей, гимнастические скамейки -13 шт. и др.).

Компьютерное оборудование: на 550тысяч рублей: из них- по смете школы – 320 тысяч. руб., благотворительный фонд ЭХЗ -230 тысяч рублей ( АРМ – 2 шт., интерактивные доски – 6шт., проекторов- 3, компьютер в сборке – 3 шт.). 
На один компьютер приходится   ……  . Это неплохой результат по городу.


Приобретено ученической мебели (1 комплект) на 48тысяч рублей; мебели для лаборантской спортивного зала на 60 тысяч рублей; учебные наглядные пособия на 116 тысяч рублей; художественной литературы на 25 тысяч рублей.

Ремонтные работы (текущий ремонт) :

· расширение процедурного кабинета;

· ремонт отмостков;

· установлено 8 пластиковых окон.

Все деньги на ремонт из местного бюджета  были израсходованы согласно плана мероприятий по подготовке школы к новому учебному году. Школа была принята городской комиссией без замечаний.

Проблемными остаются вопросы капитального характера: замена мягкой кровли на скатную, асфальтирование школьного двора, реконструкция входного блока, замена оконных блоков, по новым САНПИН к следующему учебному году по новому должны быть оборудованы раздевалки в начальной школе, должны быть созданы условия для сменной обуви детей.
Дальнейшего оснащения требует и учебно-материальная база.


Усилия педагогического коллектива совместно с родителями в новом учебном году, год юбилейный – 45-летний, будут направлены на достижение новых качественных результатов, определенных решением педагогического совета от 30.08.2011 года.

